Lineare Algebra und Analytische Geometrie 2 - Sommer 2017 - Mini-Test 9 29.05.2017
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Aufgabe 1. Wir betrachten R als Z-Modul und Q als Untermodul von R. Zeigen Sie: Tor(R/Z) = Q/Z.

Léisung. “C” Sei ¢ € Tor(R/Z), etwa & = [Z]. fiir ein Z € R. Dann gibt es ein ¢ € Z \ {0} mit
qr = [0]~ = Z, also ist p := qT € Z, also T = p/q, also x = [p/q]~ € Q/Z.
“D” Sei x € Q/Z, etwa x = [p/q]~ fiir ein p/q € Q. Dann gilt gz = [p]~ = [0]~, also z € Tor(R/Z).
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Aufgabe 2. Berechnen Sie die Hermite-Normalform von |2 5 8
3 6 9
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